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1) Az MTA Neveléstudományi Bizottsága (Pedagógiai Bizottsága)1

és albizottságainak szervezete és működése

Előterjesztő: Kozma Tamás, az MTA NB elnöke

Kozma Tamás elnök úr ismertette az MTA Neveléstudományi Bizottsága és 
albizottságainak szervezeti  és működési  kereteit,  ill.  a  következő ciklusban 
életbelépő  új  ügyrendi  szabályozás  kialakításával  összefüggő  terveket.  Az 
ügyrend albizottságokat érintő rendelkezései elsősorban

A)  az elnökre
B)  a tagságra

vonatkozó  kérdéseket szabályozzák, ugyanakkor azt is hangsúlyozzák, hogy 
az  albizottság  rendezvényei  legyenek  nyilvánosak  a  szakmai  érdeklődők 
számára.

ad A)

Albizottságunk tagjai tájékoztatást kaptak arról, hogy a jelenlegi tervek szerinti 
– kétféle változatban is felmerülő – elképzelés az, hogy az albizottságok élére 
a  Neveléstudományi  Bizottság  kíván  kinevezni  (delegálni)  vezetőket.  Az 
ülésen résztvevő hozzászólók véleménye szerint ez ellentétes az Akadémia 
szellemével,  miszerint  a  vezetőket  választják.  Az  albizottságok  önkéntes 
alapon  való  szerveződésével  ellentétes  az  a  gondolat,  hogy  az  elnököket 
felülről nevezzék ki. Fennáll a veszélye annak, hogy az albizottságok tagjai 
nem fogadják el a kinevezett személyeket, és ez visszahat az albizottságok 
taglétszámára és munkájuk minőségére. A hozzászólók ugyanakkor örömmel 
üdvözölték  azt  a  szándékot,  hogy  az  albizottsági  elnökök  egyszersmind  a 
Neveléstudományi  Bizottság  üléseinek  állandó  –  tanácskozási  jogú  – 
meghívottai legyenek. 

1 Jelenleg a Pedagógiai Bizottság megnevezést két különböző jelentéssel is használják:
• az MTA köztestületi tagjainak szakterületi besorolásához használt kategória neve
• az MTA (előbbiek által) választott testületének megnevezése

   Az utóbbit illetően a Neveléstudományi Bizottság új megnevezés bevezetése várható: itt ezt használjuk.
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ad B)

Kozma  Tamás  elnök  úr  elmondta,  hogy  pontos  listát  állítottak  össze  a 
Neveléstudományi Bizottság albizottságairól. Az albizottságok által megadott 
taglistákat összevetették az MTA köztestületi adatbázisával, és ennek alapján 
a tagok közé csak a jelenleg is köztestületi tagsággal rendelkezőket sorolták 
be, az albizottságok többi tagjait egy un. „meghívottak” kategóriába tették át. 
Ugyanakkor örömmel állapították meg azt,  hogy a pedagógiai  albizottságok 
szinte  minden  tagja  a  Pedagógiai  Bizottság  tagjaként  jelentkezett  a 
köztestületbe.  Mivel  lehetőség  van  arra,  hogy  több  bizottságban  is 
szerepeljenek,  a  Neveléstudományi  Bizottság  vezetősége  szerencsésnek 
tartaná,  ha  azok  is  jelölnék  magukat  a  Pedagógiai  Bizottságba,  akik 
elsősorban más tudományterülethez tartoznak, ugyanakkor munkájukkal aktív 
részesei valamely pedagógiai albizottságnak is. Pentelényi Pál titkár jelezte, 
hogy a Pedagógusképzési Albizottságnak csak néhány olyan tagja van, akik 
még nem jelentkeztek be köztestületi tagként. Felhívta az érintettek figyelmét 
arra,  hogy  a  Köztestületbe  belépni  az  MTA  KSZI  honlapjáról  letölthető 
nyilatkozat kitöltésével  lehet: http://www.mtakszi.iif.hu/news/news_23.html 
(Köztestületi belépési nyilatkozat).

2) A Pedagógusképzési Albizottság tervei

Előterjesztő: Hoffmann Rózsa, a PA elnöke

A Pedagógusképzési Albizottság elnöke elmondta, hogy a jövőben a tagság 
összetételére  és  az  albizottság  tevékenységére  vonatkozóan  is  szeretné 
kiszélesíteni  a  lehetőségeket.  Országos  szinten  szeretné  feltérképezni  a 
pedagógusképzést folytató intézmények lehető legszélesebb körét, amihez a 
titkár  segítségét  is  kérte.  A  kapcsolatfelvétel  kölcsönösen  is  előnyös 
perspektívát ígér, hiszen a különböző helyeken folytatott, pedagógusképzést 
érintő  kutatásoknak  nyilvános  albizottsági  rendezvények  keretében  történő 
bemutatása/megismerése,  ugyanakkor  a  vezető  kutatók  szélesebb körének 
bevonása az albizottság munkájába közös érdek. A titkár közrebocsátotta az 
erre vonatkozóan előzetesen összeállított adatbázist, amit az ülésen résztvevő 
albizottsági  tagok  –  a  szándékot  egyhangúan  helyeselve  –  még  ki  is 
egészítettek.  Az  albizottsági  honlapon  (  http://www.bgk.bmf.hu/pedkalb/ )  a 
tagságra vonatkozó adatok  – a Neveléstudományi Bizottság intenciója szerinti 
tagolásban  –  a  fentiekkel  összefüggő  tagfrissítést  követően  kerülnek  majd 
aktualizálásra.

Budapest, 2009. december

Pentelényi Pál
        titkár

pentelenyi.pal@tmpk.bmf.hu
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